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Kormány és parlament.
— aug. 10.

Az a fényes siker, mely a 
júniusi választások súlyát, jelen­
tőségét adta, a magyar nemzet 
értelmiségének diadala volt s az 
értelmi erőnek ez a megnyilat­
kozása folytatódott a most lezá­
rult parlamenti munkásságban is. 
Lendülettel és magas színvona­
lon indult meg a felirati vita és 
mindvégig meg is maradt ezen a 
színvonalon. A kormány és pártja 
adta meg a felirati vita tónusát 
azzal, hogy a legnagyobb nyuga­
lommal és ahol rászolgált, a leg­
nagyobb figyelemmel is hallgatta 
meg az ellenzék szónokait. A 
vita során legkiválóbb erőit szó­
laltatta meg és ezzel elérte, hogy 
•az ellenzék is legjobbjait küldte 
a harcba, amivel már biztosítva 
volt a tárgyalások magas szín­
vonala és nyugodt lefolyása.

A kormány és pártja már a 
felirati vita során és később is 
mindvégig bizonyságot tett arról, 
hogy eszeágában sincs az ellen­
zéket erejének túlsúlyával el­
nyomni, vagy ellenzéki hivatásá­
ban korlátozni. Nagyon jól tud­
ják azt a nemzeti munkapárton, 
hogy egészséges parlamentáris 
élet el sem képzelhető ellenzék 
nélkül. Viszont azonban tudják 
azt is, hogy nem lehet a komoly 
alkotmányos küzdelemben sem­
miféle ellenzéknek az a hivatása, 
hogy folytonos obstrukciókkal az 
ország alkotmányos életét fel­
dúlja, minden komoly munkát 
lehetetlenné tegyen és az ország 
fejlődését ezzel akadályozza. Hi­
szen sajnosán tapasztaltuk az 
elmúlt évek alatt, hogy a ma­
gyar nemzet ellenségei mennyire 
megszaporodtak és épen ezért 
nagyon örvendetes, hogy a kor­
mány és pártja helyreállította a 
magyar parlament régi színvona­
lát és ezzel régi tekintélyét. Or 
szágszerte nagy örömmel és meg 
elégedéssel töltötte el a lelkeket 
ennek tudomásul vétele és főleg 
az, hogy immár kijutottunk ab­
ból az áldatlan állapotból, ame­
lyet az eksz-leksz okozott.

A magyar nemzet még azért 
is örülhet e nagy politikai for­
dulatnak, mert ezzel helyreállt a 
szükséges béke és harmónia a 
nemzet és az uralkodó között. 
Ez alapon most már kilátás van 
arra is, hogy anyagi és szellemi 
erőink e békés egyetértésben sza­
badon fejlődhetnek, nem emészti

fel azokat a szenvedélyes és ál­
datlan belső harc.

A magyar nemzet, mely most 
a nemzeti munkapártot tette 
uralkodó politikai párttá, gyakor­
lati politikát kíván folytatni. Azt 
a politikát óhajtja diadalra vinni, 
amely az ország szellemi és 
anyagi megerősítésén munkálko­
dik, mert jól tudja, hogy csak 
egészséges, vagyonos és müveit 
nemzetek képesek nagy nemzeti 
és általános emberi feladatok 
teljesítésére. Ha hűségesen kitar­
tunk és szívósan ragaszkodunk 
e gyakorlati politikához és ha 
parlamenti életünk a nyári pihenő 
után ujult erővel halad a meg­
kezdett csapáson, úgy Magyar- 
ország belső fellendülése rövid 
időn már érezhető lesz és nem­
sokára elfogjuk érni azt is, hogy 
megszűnik az az antipathia és az 
a lekicsinylés, melyet a közel­
múltban a külföld részéről saj­
nosán tapasztaltunk és helyébe 
lép ennek az a megbecsülés és 
az a tekintély, amelynek régebbi 
időben Örvendhettünk.

fl vármegye júliusa.
— A közigazgatási bizottság ülése. — 
Csendes hónap. — Szenzációk nélkül. -

Szürke, egykedvű délelőttje volt 
hétfőn a közigazgatási bizottságnak.
A nyári unalmak odaférkőztek a zöld­
posztós asztalok közvetlen közelébe 
és csöndesen, minden érdekesebb ki­
térés nélkül folytak előre az órák, 
amint a bizottság nagy vonalakkal és 
gyorsan tört előre a különben is so­
vány tárgysoron. Tizenhárompróbás 
nyári hónap a julius s a nyarat a 
vármegyei közigazgatás mechaniz­
musa is megérzi: a bemutatott szak- 
jelentésok mind egy csöndes, álmos 
nyári hónapról adtak számot,^amikor 
minden zavar és minden fennakadás 
nélkül ugyan, de minden érdekesebb 
momentumot el is mellőzve dolgozott 
a közigazgatás gépezete. Gyönge, el- 
ernyedt volt a hétfői ülésnek szóló 
érdeklődés és a száraz hivatali ada­
tokon felül a tudósítás, mikor a köz­
igazgatási bizottság legutóbbi üléséről 
ad számot, mással nem igen hoza­
kodható elő. .

Szürke, jelentéktelen színek és 
csöndes, halk impressziók: ez min­
den, amivel általánosságban hatott a 
bizottság hétfő délelőttje. Részletes 
tudósításunkat egyébként itt adjuk:

Akik jelenvoltak.

Hétfőn délelőtt 9 órakor tartotta 
meg a vármegye közigazgatási bizott­
sága augusztus havi rendes ülését, 
melyen a főispán és az alispán tá­
vollétében, belügyminiszteri felhatal­
mazással Thuránszky László főjegyző 
elnökölt. Az ülésen résztvettek : Ber- 
náth Aladár s Izsépy Zoltán tb. tő­
jegyzők, dr. Szirmay István tiszti 
főügyész, Somogyi Bertalan tiszti

ügyész, ifj. Bajusz József árvaszéki . 
ülnök, Mattyasovszky Kálmán al­
jegyző, Spillenberg Béla tb. aljegyző, 
dr. Löcherer Lőrinc főorvos, Hönsch 
Dezső műszaki főtanácsos, Eiszen- 
mann Oszkár pénzügyigazgató és 
Kolumbán Sándor segéd tanfelügyelő.
A bizottság választott tagjai közül 
jelenvoltak: gróf Mailáth József, Ma- 
tolai Etele és Nagy Barna.

Az alispán! jelentés.
Az alispán! jelentés az adminisz­

tráció személyi érdekű hírei után, a 
következőkben számolt bo a várme­
gye júliusáról:

Sátoraljaújhely r. t. városban a 
személy- és vagyonbiztonság általá­
ban kielégítő volt, lopás büntette o, 
lopás vétsége 11, egyéb bűncselek­
mények 16 esetben fordultak elő, illető 
leg ennyiszer foganatosíttatott nyo­
mozás. Baleset bejelentés 16 esetben 
történt jobbára jelentéktelenebb sé­
rülésekről. Kiutasittatott, kitiltatott, 
illetőleg eltoloncoltatott 34, a közbiz­
tonságra veszélyes idegen illetőségű 
egyén. A tokaji járás főszolgabírójá­
nak jelentése szerint kívánatos volna 
Erdőbénye községben egy csendőr­
őrsnek felállítása, hogy az által a 
nevezett községben napirenden levő 
betörések és korcsmái verekedések 
megakadályoztassanak.

Tüzesetek az elmúlt hó folyamán 
a következő helyeken, illetőleg szám- 

1 ban fordultak elő a vármegye terü­
letén : Sátoraljaújhely r. t. városban 
két esetben leégett 3 lakóház, a ká­
rosultak biztosítva voltak. A szerencsi 
járásban Gesztelyen 1500 koroa kár­
ral, mely kár azonban biztosítás foly­
tán megtérült. A tokaji járásban Bod- 
rogolaszi községben jelentéktelenebb 
és Olaszliszka községekben 1—1 eset­
ben 3737 korona kárral. A károsul­
tak mindkét helyen biztosítva voltak.
A sárospataki járásban Végardó köz­
ségben, hol több lakóház és mellék- 
épület esett a tűznek áldozatul, kár 
25,000 korona. Jelentékenyebb tüz­
eset volt még Hercegkút községben, 
hol 2 lakóház 6000 kor. értékben és 
Károlyfalva községben, hol szintén 2 
ház, köztük a r. k. iskola épület 6000 
kor. értékben égett le. A leégett épü­
letek kivétel nélkül biztosítva voltak.
A bodrogközi járásban egy tüzeset 
volt Kisrozvágy községben. A tüz- 
okozta kár jelentéktelen. A nagymi- 
bályi járásban jelentéktelen tüzeset 
fordult elő Nagymihályban és Gatály 
községben. A varannói járás terüle­
tén 3 tüzeset fordult elő és pedig jul. 
hó 6-án Tapolymogyorós községben. 
Az okozott kár 300 koronát tesz ki, 
mely biztosítás folytán megtérült. — 
Julius 18-án Tavarnamezőn villám­
csapás következtében egy csűr s a 
benne levő takarmánynemü égett le. 
A kár biztosítva volt. Ugyancsak jul. 
18-án Nagykőpatakon 3 lakóház és 
melléképületek estek a villámcsapás 
által okozta tűznek áldozatul. A kár 
4800 koronát tesz ki. A károsultak 
tűzkár ellen biztosítva nem voltak. A 
villám Vojtkó Györgyné házába csa­
pott be s a nevezettet és Erzsi nevű 
leányát a házban agyonsujtotta. Az 
önfeláldozó lakosság a nevezetteket 
az égő házból kihozta ugyan, de

—/

ekkorára már mindketten halva voltak.
A homonnai járásban julius 16-ikán 
Homonnán egy raktár égett le. a 
tüzokozta kár 3850 koronát tesz ki, 
mely azonban biztosítás folytán meg­
térül Jul. 17-én Göröginye s Vitézvá­
gás telepen 20 kereszt busa, ~l-en 
pedig Szélesmező községben esur 
égett le. A kár részben biz Jva volt.

A 'klv
Amerikába kivándorolt ‘ .< 3Ua:

ujhely r. t. városból 5, a >renCS1
járásból 3, a tokajiból 1, a firospa- 
takiból 1, a sátoraljaújhelyiből 11, a 
bodrogköziből 29, a gálszécsiből dl, 
a nagymihályiból 23, a varaunóibó 
31, a homonnaiból 21, » szmnaiból 
33, a sztropkóiból 12, a mezőlaborci- 
ból 4, összesen 205 egyén. Ameriká­
ból visszatért Sátoraljaújhely r. t vá­
rosba 1, a szerencsi járásba 9, a to­
kajiba 2, a sárospatakiba 12, a sátor- 
aljaujhelyibe 21, a bodrogközibe 3, a 
gálszécsibe 11, a nagymihályiba 13, 
a varannóiba 25, a homonnaiba 6, a 
szinnaiba 18, a sztropkóiba 14, a me- 
zőlaborciba 11, összesen 146 egyén. 
Julius hó folyamán 165 útlevél iránti 
kérelem érkezett be s 158 drb. útle­
vél állíttatott ki.

Az állami adók és illetékek be­
hajtása jul. hó folyamán még nem 
eszközöltetett. A sorozási előkészüle­
tek az összes járásokban megtétettek.
A távollevő és ismeretlen hadkötele­
sek erélyesen nyomc -‘atnak. A szo­
kásos utóállitások juiius hóban is 
megtartattak Sátoraljaújhelyben és
Homonnán. .. . . .

Az állami törvényhatósági ős 
községi közdűlő utak általában kiolé- 
gitő állapotban vannak, közlekedési 
akadályok elő nem fordultak. A sá­
rospataki régi Bodrog-hidnak lebon­
tása folyamatban van. A szinnai já­
rás főszolgabírója jelenti, hogy járá­
sában a közutak állapota a tartós 
esőzések miatt kedvezőtlen. Különö­
sen rossz a homonna—szinna—zem- 
plénoroszi—baligródi állami közutak 
Szinna és Homonna közötti szakasza. 
A járási főszolgabíró jelenti továbbá, 
hogy a szinnai járásban a vicinális 
közutak nagy része is nagyon meg­
rongált állapotban van. Ezen utakat 
a járás területén levő fürészgyárak 
ugyanis oly nagy mértékben veszik 
igénybe, hogy a csekély munkaerővel 
azokat jó karban tartani lehetetlenség.

Aratási eredmények.
Az aratási munkálatok az első 

járásokban befejeztettek s most a 
cséplési munkálatok vannak folya­
matban. A termés az őszi vélemé­
nyekben általában jó, a tavaszi véle­
mények azonban silányabban fizet­
nek. A jégverte vidékeken a hozam 
nagy mértékben csökkent. Munkás­
hiány okozta zavarok sehol sam for­
dultak elő. A homonnai járásban óriási 
termésre volt kilátás, az aratás köz­
ben beállott tartós esőzések azonban 
nagy kárt okoztak, bár a szalma meg­
feketedett s a keresztekben az alsó 
és felső kévék kicsiráetak, mindamel­
lett a gazdák más évekhez viszonyítva, 
meg vannak elégedve a termés meny- 
nyiségével, gyengébb az árpa és a 
zab termés. A burgonya pedig a la- 
pályosabb helyeken foltosodik és rőt

Hői szabászat! tanfolyam!
Értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy Sátoraljaújhelyben

folyó évi augusztus hó 15-tól 4 hétre terjedő „szabászat!
t anf o ly amot“ togok tartani s tisztelettel kérem ehhez 
nagybecsű pártfogásukat. — Bővebb felvilágosítást nyújt Gottlieb
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hadásnak indul. A szinnai járásban 
az aratási munkálatok most vannak 
folyamatban. A termés általában ki­
tűnőnek mondható, olyannak, amilyen 
a járásban már évek óta nem volt. 
Takarmány bőven termett. Ugyancsak 
most folyik az aratás a sztropkói já­
rásban is, hol a kisberezsnyei kor 
terményeit a jég tönkre verte úgy 
annyira, hogy ezen vidéken ínséges 
állapotra van kilátás. A mezőlaborci 
járásban az aratási munkálatok csak 
most vették kezdetüket. A nép álta­
lában jó termésnek örvend.

Az állategészségügyi állapotok 
kedvezőek. Ragadós állati betegségek 
a vármegye területén csekély szám­
ban fordultak elő. És pedig Ujpatak 
és Luka községekben sertészvész ál­
lapíttatott meg. Úgyszintén a sertes- 
vész lépett fel Perbenyik községben, 
mig Lelesz községben elvétve veszett­
ség fordult elő. Helmeczke és lot- 
almád községekben 1—1 esetben a 
sercegő üszők tünetei jelentkeztek. 
Szinna községben szórványosan lép- 
fene megbetegedések fordultak elő. 
Nagy cser tész községben elvétve a lo- 
rühkór jelentkezett.

Az alispáni iktatóba julius ho 
folyamán beérkezett 2188, a közigaz­
gatási bizottsági iktatóba 428, a köz­
ponti választmányi iktatóba 3, az el­
nöki iktatóba 9 ügy darab vagyis el­
intézendő volt összesen 2028 ügy da­
rab. Az ügyek elintézése a rendes 
időben megtörtént. A késedelemből 
kifolyólag hátrány nem származott.

bélyegilletékben 16,957 (+ 1050), jog­
illetékben 40,576 (40,944), dohányjo- 
vedékben 143,507 (+, 62,414) só jöve­
dékben 4254 (428) s fogyasztási ado- 
hm 771 275 (— 15,205) korona folyt 
be. Fizetési haladék 2 esetben ada­
tott. Wiener József sztropkoi, Grosz 
Izrael, Bajzák Pál homonnai, Flohr 
Kálmán kesznyétem, Gálya Mihály 
pazdicsi, Kosinszky Viktor budapesti, 
özvegy Siegelmann Gézáné hayaji 
lakosuk adóügyben beadott felebbe- 
zéseit elutasította a bizottság, míg 
Lővy Adolf, özv. Felberbaum József né 
s Ligeti Bertalan sátoraljaújhelyi la­
kosok felebbezéseinek meg helyt adott.

Hönsch Dezső műszaki főtaná­
csos havi jelentése az adminisztratív 
tudnivalókon felül annak a konstatá- 
lásával is szolgált, hogy a J®,rvbe 
vett királygyakorlatok alkalmából el­
rendelt útjavítási és hídépítési mun­
kálatok mintegy 75 ezer korona ere­
jéig befejezést nyertek és mintegy 
25 ezer korona erejéig folyamatban 
vannak. Gróf Mailátb József inter­
pellációjában előadta, hogy a sáros- 
patak-karádi utat a herceg Wm- 
dischgrátz teherautomobiljai járhatat­
lanná teszik, intézkedést kér odavo- 
natkozóan, hogy amig az az útsza­
kasz teljesen el nem készül, a teher- 
automobilok közlekedése ott beszün­
tessék. Thuránszky László főjegyző 
felvilágositásképen előadta, hogy a 
szóbanforgó útvonal ideiglenesen mar 
ki is vonatott a herceg engedelyeból.

A gyűlés déli 12 órakor ért véget.

Hivatalos Jelentések.
Az alispáni jelentés tudomásul 

vétele után a bizottság Darvas Si­
mon segédjegyző ellen — amennyi­
ben bűnvádi eljárás alatt áll fe­
gyelmi vizsgálatot indított s állásától 
felfüggesztette. A sátoraljaújhelyi ál­
lami anyakönyvvezető helyettesítése 
tárgyában a bizottság felír a belügyi 
kormányhoz, hogy kisegítő munkaerő 
kirendeléséről gondoskodjék. Táll.ya 
nagyközségnek a sátoraljaújhelyi ál- 
lamépitészeti hivatal ellen hozott 
rosszaló határozatát azzal terjeszti fel 
a bizottság a kereskedelemügyi mi­
niszterhez, hogy a határozatnak s az 
abban foglalt vádaknak semmi pozi­
tív alapjuk nincs. Húsz kivételes nő­
sülés iránti kérelem kedvezően való 
elintézése után, kimondotta bizottság, 
hogy Bodrogkisfalud községnek a 
bodrogkereszturi állomás nevének 
megváltoztatására irányuló kérelmét 
nem találja indokoltnak. Tudomásul 
vétetett, hogy úgy Tapoly, mint Bá­
nóé községeknek csendőrőrs felálli 
tása iránti kérelmét a belügyminisz 
tér elutasította s a sátoraljaújhelyi 
iparfelügyelői kerület vezetésével újab­
ban Marikovszky László ipari segéd­
felügyelő bízatott meg.

A csekély érdekű ügyészi referá­
tumok után, az árvaszék, a kir. 
ügyészség és a törvényhatósági fő­
állatorvos havi jelentései ismertettek. 
Dr. Lőcberer Lőrinc tiszti főorvos 
jelentette, hogy julius hónapban a 
közegészségügy állapota általában jó 
volt és Szacsurban a hírhedt és a 
legnagyobb könnyelműséggel korpol- 
táit megbetegedés esetén — kolera 
egyáltalában nem konsiatáltatott. A 
tanfelügyelőség havi jelentését Ko 
lumbán Sándor s. tanfelügyelő tér 
jesztette elő. Államsegélyek és kor­
pótlékok iránti kérvényeknek kedvező 
ajánlással való felterjesztése és kü­
lönböző iskolai számadások jóváha­
gyása mellett, elrendelte a bizottság 
a ladamóci és a felsőkázméri községi 
iskolák szervezését és Ballay Jenő 
csillagharangodi társulati tanítónak 
állásába való visszahelyezését.

A végső akkordok.
Eiszenman Oszkár pénzügyigaz­

gató jelentése szerint egyenes állami 
adóban 130,070 (az előző év julius 
havában befolyt összegnél 15,954 ko­
ronával több), haddijban 325 ( 393),

B költségvetés realitása.
— Városházi refleksziók. —

Sátoraljaújhelynek rendezett ta­
nácsú várossá való alakulása óta óv- 
ről-évre megismétlődik a most már 
közmondásszerüleg egyesek ajkán élő 
frázis: „a költségvetés nem reális', 
többet vetnek ki pótadóban, többet 
srófolnak ki a szegény számtalan 
adóteher alatt roskadozó polgárokból, 
mint amennyi szükséges s elegendő 
a város fedezetlen kiadásainak fede­
zésére. A vád, mely gyakran csak 
felelősség nélküli lekicsinylés, köny- 
nyen megy ác a köztudatba és íövi- 
desen, uton-utfélen hangoztatják már a 
rettenetes gazdálkodást, a város va­
gyonával való nemtörődömséget, a 
hozzá nem értést s még szerencse, 
hogy rombadőlésről nem beszélnek.

Nem akar ez védőbeszéd lenni a 
cim keretén belől az elöljáróságért, 
az ellen azonban a leghatározottab­
ban kell tiltakoznunk, mintha a vá­
rosi tisztviselők nem teljesen viselnék 
szivükön a város anyagi és erkölcsi 
érdekeit. Erről majd máskor. Hogy 
a költségvetés reális, a valóságnak s 
a való lényeinek megfelelő s egy fillér­
rel sem követel többet, mint amennyi 
a fedezetre szükséges, azt a követke 
zőkben kívánom bizonyítani.

Minden képviselőtestületi tag jól 
tudja, hogy a múlt évi költségvetés­
ben előforduló 25 ezer korona pótadó 
hátrálékot, amely fedezetként volt a 
költségvetésbe beállítva, a felsőbb ha­
tóság a 14531/99. B. M. rendelete 
alapján törölte s kötelezte a várost, 
hogy a 25 ezer korona fedezeti össze 
get pótadóba állítsa be. A miniszteri 
rendelet helyességéhez szó nem fér­
het, pótadó hátrálékot a költségve­
tésbe fedezetként beállítani nem le­
het, mert vagy fedezetül szolgált a 
kivetett pótadó s igy tényleg elköl­
tötték, (bár időközi kölcsönből fedez­
ték), vagy pluszként, ok nélkül ve­
tették ki s igy az adózók zsebeit 
károsították meg. Más alternatíva nin­
csen. Ha tehát a pótadóhátrálékot be 
nem hajtották, minthogy a kiadások 
fedezetéül szolgált, be kell hajtani s 
az e címen alapokból, stb.-ből köl­
csönvett összegeket meg kell téríteni, 
ha pedig ok nélkül vétettek ki, a 
megállapítás bűnös. Azonban senki

hever a parlagon. Nem így áll a dolog.
" Abban teljesen igaza volt annak 
a képviselőtestületi tagnak, aki rá­
mutatott arra a körülményre, hogy a 
költségvetés keretén felül nagyo 
mennyiségű pótadó van behajthatat- 
£nu“yazonban azt elmulasztotta meg­
mondani, hogy a városn,als£vItaé“

srsri i..«kír.sA ss»r«ss
sót feljlmulj^ gyakran előfordul
a behajthatatlanul álló köv‘[‘®le®j 
Számítani kell . arra, hogy például 
X. Y. toldozó cipész, X Y. megbu 
kott kereskedő stb. állami adója s 
ennek megfelelő pótadója behajtható 
nem lesz s viszont gyakran előfordul, 
hogy a költségvetési tervezeten felül 
uj pótadó többlet származik, a varosba 
iövő s letelepülő adóalanyok adózó 
készségéből. Természetes, hogy e8J 
nagyobb város összes ilyen adózó 
alanyainak pótadóját költségvetésileg 
megállapítani eo ipso nem lehet s 
viszont az se állapítható meg s szá­
mítható ki fillérnyi pontossággal, hogy 
mennyi lesz a városnak potadobol s 
más követeléséből a behajthatatlan 
hányada. Az uj adóalanyok potadojá- 
ból lehet 3—4 ezer korona felesleg, ez 
azonban elvész a behajthatatlan kö­
vetelések nagy mennyisége mellett. 
Egy reálisan gondolkozó kereskedő­
nek vagy kereskedelmi üzletnek szá­
mításaiban a behajthatatlan követelé­
sekre is kell gondolnia, hát még a 
városnál, amely tudvalevőleg a köve- 
telések behajtásánál igyekszik tőle 
telhetőleg méltányos lenni, hogy — 
különösen nálunk — az annyi sors es 
elemi csapástól üldözött, sanyargatott 
adóalanyok teljes tönkremenését, kis­
iparosok, kiskereskedők teljes elzül- 
lését elő ne mozdítsa.

A pénzügyi bizottság, amely csak­
nem 6 héten keresztül tárgyalta ezt 
a költségvetési előirányzatot, belátta 
reálitását s kisebb javítások után el­
fogadván, elfogadásra ajánlotta a kép­
viselőtestületnek is. A költségvetés 
reálitásának ugyanis az a kritériuma, 
hogy a pótadó kulcs se nagyobb, se 
kisebb ne legyen, mint amennyi ép­
pen elegendő, a kiadás s a bevétel kü- 
iömbözetéből eredő hiány fedezésére.

Minthogy nálunk a tényleges ki­
adások fedezésére 50 százalék feltét­
lenül kell, múlt évekből eredő többletet 
(ami nincs), pótadó hátrálékot fede­
zetként beállítani nem lehet, költség- 
vetésünk reálitása ellen beszólni nem 
lehet. Ha a költségvetési előirányzat­
ban hibát, vagy hibákat észleltek, a 
figyelmeztetés minden esetre meg­
szívlelendő s köszönet érte, de min­
denki beláthatja, hogy egy ily mü 
elkészítésénél hibák becsuszásának 
elkerülése — úgy szólván — lehetetlen.

Tehát ha az egész költségvetés, 
vagy annak egyes tételei ellen be* 
szélnek, ne tessék csak úgy burkol­
tan, körülírva, a tárgyat nem, vagy 
csak alig érintve beszélni, hanem ha 
egyes dolgoknál mindenképen vilá­
gosságot akarnak, gyújtsák meg a 
fáklyát s világosítsák meg azokat a 
helyeket, ahol sötétség honol, hogy 
közös jóakarattal a sötétség eloszlat­
ható s a tiszta napfény, az éltető vi­
lágosság előidézhető legyen.

A költségvetésből tényleg törölni 
lehet a nagyobb beruházásokra szo­
ruló épületek kijavítására felvett ösz- 
szegeket, e helyett annak csak az 
amortizációja vehető fel, ami a pót­
adót s igy a pótadó kulcsát tényleg 
le is szállítaná 2—3 percenttel, de itt 
a pótadó leszállása s a kiadások ke- 
vesbedése csak látszólagos lenne. 

Városunk képviselőtestülete min-
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den szépért, jóért és modern dologért 
lelkesedik s igyekszik azt meghono­
sítani, ami közvetlenül, vagy közvetve, 
de tenger pénzbe kerül, a modern 
technika csaknem valamennyi vív­
mányát már meghonosítva látjuk vá­
rosunkba, természetes, hogy ez anyagi 
áldozatokkal jár s ennek s a város 
növekvő kiadásainak fedezéséről gon­
doskodni 50 százalékos pótadókulcs 
nélkül lehetetlen.

Dr. Kelner Győxö.

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( Nyolc korona körül. Legutóbb 
egy fiumei lap nyomán megírtuk, 
hogy az Amerikába kivándorló Berta 
Erzsébet 8 koronát fizetett a király- 
helmeczi körjegyzőnek az útlevél 
kiállításáért, noha az minden díjazás 
nélkül lett volna kiállítandó. Ezzel a 
híradással szemben Trócsányi István 
királyhelmeczi körjegyző annak a 
konstatálására kér fel minket, hogy 
ő Berta Erzsébettől nem kért s nem 
kapott egy krajcárt sem, a tudósítás­
nak a személyével összefüggésbe ho­
zott része ilyenformán nem felel 
meg a valóságnak s nyugodtan néz 
a megejtendő vizsgálat elébe.

)( Városi közgyűlés. Sátoraljaúj­
hely r. t. város képviselőtestülete f. 
hó 10-én, pénteken délután 3 órakor 
rendes közgyűlést tart Reichard Sala­
mon polgármester elnöklete alatt. A 
jegyzőkönyv hitelesítő közgyűlés folyó 
hó 16-án délután 3 órára van kitűzve.

)( A napipiac. Farkas Andor h. 
polgármester falragaszokon tudatja a 
város közönségével, hogy a napipiac 
folyó hó 11-től kezdődően a tűzoltó- 
térre költözködik fel. Nem kívánjuk 
firtatni most, hogy mit szenvednek 
majd az ipari és kereskedelmi érde­
keink csak azért, mert a képviselő- 
testület minden alapos megfontolás 
nélkül járt a végére ennek az évek 
óta húzódó kérdésnek ; a következmé­
nyek majd ugyancsak igazolják azok­
nak az aggodalmait, akik a napipiac­
nak a tűzoltó-térre való felhelyezését 
improduktívnak s elsiettettnek tartják. 
Ezúttal csak konstatáljuk, hogy a 
tüzltó-téren nincs közkút és nincsenek 
meg azok az egészségügyi berendez­
kedések, melyek híján a piac semmi­
esetre sem felelhet meg a maga hi­
vatásának. És a hatóságoknak mind­
ezt meg kell látniok és sürgősen in­
tézkedniük is kell.

A FÓRUMRÓL.
Bogyay Zsigmond Van valami dón 
megint keményen kihótészerü abban a
dtkőzásbSana egy hadakozásban, amit 
újabb fegyvert ko- lovag Bogyay Zsig- 

tort elő. mond viszen vég­
hez. Eleven és színes a fantáziája és 
olyan nagy zajjal, annyira lármásan 
száll hadba, mintha a valóságban is 
meglennének azok a sérelmek, ami­
ket olyan buzgóan jegyezget nyomda 
festék alá. Lovag Bogyay Zsigmond 
azóta ir és azóta Írja a maga heves, 
támadó Írásait, amióta a sárospataki 
polgárság bizalma nem őt emelte a 
bírói székbe. S ez a körülmény elég­
séges ahhoz, hogy az Írásait ne fo­
gadjuk azzal a komolysággal, ami 
tiszteletreméltó, hajlott korának egyéb­
ként kijárna. S hogy ez a pár sor 
most mégis Bogyay Zsigmondot em­
legeti, annak okát egy egészen szo­
katlan momentummal kell adnunk. 
Lovag Bogyay Zsigmond a nyilvá­
nosság előtt s az újságok hasábjain 
való hadakozásban most már odáig 
megy, hogy az ellenfele s teljesen mel­
lékes, hogy ezúttal: a főispán privát­
adósságát idézgeti és azokkal próbál 
argumentálni a maga igaza mellett. 
Az elfogulatlan, nyugodt szemlélő 
pártatlanságával kérdezzük: hova fa­

Bicsnhh lett a gallértisztitásl! a legújabb fényesítő és hajlító gépekkel berendeztt fehérnemű és vegytisztító intézetemben 
hol minden gallér éle oly géppel lesz simítva, hogy annak viselője meg van védve a nyak kidör­
zsölésétől. 1 gallér 5 fill., 1 pár kézelő 10 fill. ___ , _ _ _ —

■ * * ' ' Keulosn.A gallérok színe hófehér és elegáns diszkrét fényt kap, megkapja vászonszerü jellegét és nem lesz olyanná, mint 
a kauesok gallér. — Vegytisztító intézetemben megfelelő átalakításokat tettem, holis a férfi- és nőiruhák, valamint 
kézimunkáké legújabb módszer szerint tisztittatnak. Az elkészült munkák tetemesen leszállított árak mellett 5 napon 
belől kifogástalanul eszközöltetnek. — Gyors és pontos kiszolgálást biztosit és mennél számosabb megbízást kór:
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julbat még a harc, amely nem átalja, 
bogy ilyen eszközökkel álljon a po­
rondra és az adósságok felsorolgatása 
után mi jön még, amivel a lovag ur 
a legprivátabb dolgainkat hurcolja 
majd a piacra? Mert mindenre ké­
szen kell lennünk. Lovag Bogyay 
Zsigmond kemény, haragos szavú 
harcos, de csak addig, amíg a bíró­
ság előtt nem kell helyt állani a 
mondataiért. Ott sir és könnyezik és 
szives előzékenységgel kér bocsánatot.
A Hönsch Dezsővel való afférja is 
ezt bizonyítja.

Egy újság támadás Dr. Holló Andor, 
sai, elmaradt szub- a zempi6ni Újság
VCnC1 bek. S egye" felelős szerkesztője 
a maga munkapártiságának azzal akar 
megkülönböztetett súlyt adni, hogy a 
főispánt támadja. A dolog idáig szót 
sem érdemelne. Most azonban nagy 
faktumokra eszmélt rá dr. Holló és 
azt mondja, hogy ime igazak és min­
den valóságnak megfelelnek a főispán 
ellen való támadásai, mert nem akadt 
senki, aki a főispán mellett egy szót 
is szólt volna. S heje-hujázva, nagy 
vígan röpíti világgá dr. Holló ezt az 
argumentumot. Pedig hát a dolog na­
gyon egyszerű. Sokkal kevesebb vizet 
zavarnak a dr. Holló támadásai, sem­
hogy a főispán hívei szükségesnek 
tartanák, hogy egy szóval is reagál­
janak azokra a támadó Írásokra. Maga 
az oroszlán meg apró legyekkel nem 
bibelődhetik. Magyarázatnak ennyi 
tán elég? A támadások súlyából, 
jelentőségéből sokat s tán mindent le- 
hasit két körülmény: városszerte nyíl­
tan beszélik, hogy a Zempléni Újság 
15 ezer korona szubvenció elnyerése 
iránt tett lépéseket s miután ez a 
kevés összeg kútba esett, innen hát 
a nagy harag. A másik körülményt 
meg az a pikáns buzgóság adja, mely- 
lyel a főszerkesztő palam et publice 
ítéli el a főispán ellen való s a fe­
lelős szerkesztő tollából kikerült táma­
dásokat: s akkor azon sir az újság, 
hogy nem veszik komolyan. Hát ko­
molyan vehetik?

Elkészült a hires Méltóztatnak em- 
fölirat, melylyel a jékezni arra a har- 
belügyministerium kedvű, kemény
elérUelíen?ék.daZ városi közgyűlésre, 
amikor az ellenzék irgalmatlanul le 
akart fejezni mindenkit, aki nem 
ajánlja föl a maga líráját a Búza 
Barna nagyságának öregbítésére. El 
is határozták akkor - könnyen ment, 
a 27 függetlenségivel 2 munkapárti 
állott szemben — hogy felirattal for­
dulnak majd a belügyi kormányhoz 
és feliratilag tárják töl azokat a ször­
nyű sérelmeket, amik a polgármester­
válság kapcsán érték a város jogait.
A felirat már el is készült és olyan 
formán hat, mint mikor a nagy és 
irgalom nélkül való részegségre jón 
a katzenjammer. Szinte reszkettek 
annak az ócska városházának a falai, 
olyan nagyon toporzékolt az ellen­
zéki indulat és ime kapunk egy vér­
szegény, sápadt kis Írást, melyre rá 
mondják, hogy: felirat és azzal akarja 
demonstrálni az ellenzék a várostért 
sérelmeket. Csupa szinfalhasogato póz, 
csupa erőszakos nagyotakarás, mely 
azonban odáig sem jut el, hogy egy 
egészséges, épkézláb mondatot vessen 
papírra: ez a felirat és magánhordja 
az összes ellenzéki betegségeket: be­
legázol minden nem a szája ize sze­
rint való igyekezetbe, lekicsinyel min­
dent és mindenkit és amel ett elbi­
zakodottan, kényeskedvüen bé yegzi 
dekcsoporttá a szemközt áll 1 n 
Ebből a feliratból egyebet ugyan 
nem konstatálhat a belügyniinisz , 
mint ami a valóság: * Den
lem nem érte a várost nem éppen 
készpénz mindaz, amit a folira 7 
oyi dagályon s annyi szimpla frázi-
son át — összehord.

HÍREK.

I ehóczky Endre. Negyven esz- 
■■ tendeje pap és ennek a negyven 
esztendőnek minden atomja csak 
arra szolgált, hogy Lehóczky Endre 
a szeretetet hirdesse, a megértést 
prédikálja és a maga békességes, 
nemes indulatu leikével a közjóért 
való buzgóságra serkentsen minket. 
A szinnai esperes mindenkoron elől­
járt, mikor arról volt szó, hogy a 
vármegye érdekeit kell szolgálnunk, 
minden erejével és lelkesen, buz- 
góan csatázott mindig az első so­
rokban, mikor a nagy emberi szen­
vedések mozgatták meg a társada­
lmat s nem ismert különbséget, 
egyformán kedves volt a lelkének 
minden olyan célzat, mely a jóté­
konyságot szolgálta. És ezeket a 
köztudatba átment sorokat le kell 
újból írnunk most, hogy pappá 
szentelésének 40. évfordulóját ün­
nepelte meg az elmúlt napokban 
Lehóczky Endre. A szinnai plébá­
nián csöndben és egy megértő, szi­
ves indulatu kicsiny társaság kö 
rében folyt le vasárnap a nagy év 
dúló s annak a napnak hire szerte 
széjjel a vármegyében csak őszinte 
szimpátiákkal találkozott. A krisz 
tusi szeretetet s a minden könny 
cseppen megindult megértést tanítja 
a pap és az emberi ideálokért való 
buzgóságot, a közjóért való lelke­
sedést és fáradhatatlan, becsületes 
munkát példázza a maga életével 
az ember : ez Lehóczky Endre.

Un mén nem tudja ? Olvassa el
a Szegő féle 

hirdetést.

— Kinevezés. A m. kir. kultur- 
miniszter dr. Mázy Eengelbert kassai 
tankerületi főigazgatót az orsz. közép 
iskolai tanárvizsgáló bizottság tagjává 
nevezte ki.

— Potoczky Dezső halála. Őszinte 
részvéttel találkozik a hir, hogy pa­
taki Potoczky Dezső, zemplénvár 
megyei nagybirtokos s volt ország- 
gyűlési képviselő szombaton elhunyt. 
Hosszas s kínos szenvedések előzték 
meg a halálát, hosszú időn át gyö­
törte a gyógyíthatatlan kór, mig nem 
azután szombaton a 64 éves ember 
örökre lehunyta a szemeit. Potoczky 
Dezső az elmúlt parlamenti ciklusban 
a megyasszói kerületet képviselte és 
a mindig jókedvű, szives és rokon­
szenves modorú ember csak barátot 
szerzett magának és sohasem ellen­
séget. Egy csöndes s jótékony életet 
gyűrt le az ő életével a halál. "V a- 
sárnap délután 3 órakor ment végbe 
Berzék községben a temetés és a r. 
k. egyház szertartásai szerint való 
beszentelés után, az ottani sírboltban 
helyeztetett örök nyugalomra a holt­
test. Az engesztelő mise áldozat hét­
főn, délelőtt 10 órakor mutattatott be 
Börzéken a családi kápolnában.

— Tanárjelölések. A sárospataki 
ref. főiskolánál a magyar latin és 
latin görög tanszékre 13 pályázó kö­
zül első helyen Gulyás József és 
Pap Zoltán jelöltettek.

— Ünnepek hete. A reánk kö­
vetkező, aug. 14—21-ig terjedő hét 
valósággal az ünnepek hete lesz. 
Augusztus 14-én vasárnap, 15-én 
Nagyboldogasszony ünnepe, búcsú 
Sátoraljaújhelyben a kegyesrendiek 
templomában. 18-án a király 80-ik 
születés napján d. e. 9 órakor ünnepi 
istentiszteletek a katonaság és ható­
ságok részvételével. Püspöki rende­
let folytán e napot megelőző este /* 
óráig zugnak a harangok. Délben a 
vármegye díszközgyűlése. 20-án szent 
István ünnepe, nemzeti ünnep, a sá­
toraljaújhelyi plébánia templomban 
hucsu Az ünnepi szent beszed a Som előtti téren lesz megtartva. 
21-én vasárnap. Akinek jó aratása 
volt, van ideje a mulatozásra kivált 
ha szép kellemes nyári napok lesznek. 

_ Boraink érdekében. A tokaji
b«rtermel6kttt,Glahogfe;
:íar«kéjé.gÍ20m0 kor.ról 400,OT 
koronára emeli fel, a társaság a g 
Windischgrátz-féle pincészettel egy -

sül és Sárospatakon fiókot állít. A 
társaság elnökévé bg. Windischgrátz 
Lajos választatott meg.

— Újhelyiek Ungváron. Vasárnap 
délután folyt le az „Ungvári Álhletikai 
Club" és a „Sátoraljaújhelyi Athleti- 
kai Club" footballversenye Ungváron 
a füzesi pályán. A játékot az újhelyiek 
kezdték meg s mintegy 5 percig 
szorongatták az ungvári kaput, de a 
kitűnő védelem mindent mentett. A 
tizedik percben az ungváriak jobb 
összekötő csatára megszökik a labdá­
val s szép centezcését a balszélső a 
goalba plaszirozza. Változatos játék 
után az újhelyiek egy gólt 11-es bün­
tető rúgásból érnek, egyet pedig úgy, 
hogy a kapust a kapuba szorítják. 
Az ungváriak a félidő végével cornert 
érnek el. Félidő 2:2. A második fél­
időben az újhelyiek csatársora erősebb­
nek bizonyult s egy gólt ért el. Vég­
eredmény 3:2 a S. A. C. javára, ami 
az újhelyiek szempontjából igen gyön­
ge eredmény, tekintettel arra, hogy 
az ungváriak alig 6 hete játszanak.
A versenyt bajtársi vacsora követte 
a Savanyuvizi vendéglőben, mely a 
legjobb hangulatban a késő éjjeli 
óráig tartott.

Apró krónika. A művészetért. 
Az orsz. képzőművészeti társulat ál­
tal az őszön rendezendő vándortárla­
ton Sátoraljaújhely város 600, Zem- 
plénvármegye 1000 koronát fog mű­
tárgyak vásárlására forditapi. — Eb­
marás. Rakamazon két gyermeket 
megmart a veszett eb. Felszállították 
őket a Paszteur intézetbe. — A tüdő­
vész. Vármegyénk területén 1910. 
január havában 87-en haltak el tüdő­
vész folytán.

— Sörárpavásár Miskolczon. A 
Borsodmegyei Gazdasági Egyesület, 
0. M. G. E. Abaujtorna, Gömör, Kis­
hont, Heves, Jásznagykunszolnok és 
Zemplénvármegyék gazdasági egye­
sületei, a miskolczi kereskedelmi és 
iparkamara és a Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezetével karöltve folyó évi 
augusztus hó 23 án kedden, a vár­
megyeház nagy tanácstermében or­
szágos sörárpa vásárt rendeznek. A 
részletes feltételek a kassai kereske­
delmi és iparkamara titkári hivatalá­
ban megtudhatók. A vásárra 5 kgros 
csomag küldendő be az eladásra szánt 
árpából.

— Cimbalmom! vágyók figyel­
mébe. Werner Sárika oki. cimbalom­
tanárnő ez utón hozza az érdeklődők 
szives tudomására, hogy máramaros- 
szigeti tanárnői állását ott hagyva, itt 
szülővárosában cimbalom-iskoláját új­
ból megnyitotta. — A beiratkozásra 
jelentkezőket Deák-utca 3. sz. alatti 
lakásán fogadja.

— Husvizsgálók képesítése. Nyír­
egyházán a laikus husvizsgálók leg­
utóbbi tanfolyamának zárvizsgáján 
Zemplénvármegyéből a következők 
képesittettek: Bállá János Mád, Be- 
recz Károly Vámosujfalu, Janka Béla 
Czigánd, Puha Demeter Nátafalva és 
Reif János Mocsár.

— Gyújtogató villám. Dadafal­
ván a napokban egy életnemüvel teli 
csűrbe villám csapott, mely a csűrt 
felgyújtotta s azzal együtt még két 
lakóház is megégett. Biztosítva semmi 
sem volt. — Szintén Dadafalván tör­
tént, hogy egy 15 éves fiú betört 
egyik gazdaember házába. Tetten ér­
ték a nebulót, ki a lopott 1 kor. 30 
fillért nyomban lenyelte. Csendőrkézre 
került a korai mákvirág.

— Kilenc nagy hattyú eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

— Lakás 3 szoba és lehetőleg 2 
lóra való istállóból álló, azonnali bér­
letre kerestetik.

Menyasszonyi kelengyéit
beszerzésére ajánljuk Sebőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

— Helyreigazítás. Lapunk leg­
utóbbi számának Hírek rovatában 
közölt Kinevezés cimü közlemény a 
kézirattól egészen eltérőleg lett szedve, 
mert Pajkosy József számellenőr, rég­
óta szerencsi járási számvevő s most 
tiszti fokozatában, előbbi állásában 
való meghagyása mellett számvizs­
gálóvá lett kinevezve, illetve elő­
léptetve.

Óvónők helyettesítése. A kir. 
tanfelügyelőség felhívja azon állás- 
nélküli okleveles óvónőket, akik al­
kalmaztatás hiányában helyettesi meg­
bízást elfogadni óhajtanak, hogy hi­
vatalában okleveleik bemutatásával 
akár személyesen, akár Írásbeli utón 
jelentkezzenek. Helyettesítési dij havi 
70 korona. Jelenleg is sürgős szükség 
van 6 heti helyettesítésre.

— Tartalékosok családjainak se­
gélyezése. A tavalyi szerb háborúsdi 
idején behitt póttartalékosok család­
jainak segélypénzét most utalták ki. 
A segélyösszeg napi 30 fillér és 1 
kor. 20 fillér közt változik. Ez is 
valami.

— Jégverés. Az eddig még meg­
kímélve volt tolcsvai határban levő 
s gazdag terméssel kecsegtető szőlő­
ket is elverte a múlt héten a jég. 
Hegyaljánknak már csak a szive érin­
tetlen eddig: a zombori, mádi és 
tállyai határok.

— Iparosok figyelmébe. A kas­
sai kereskedelmi és iparkamara egy 
600 koronás iparos utazási ösztöndíjat 
hirdet. Pályázók kellően felszerelt s 
a kereskedelemügyi miniszterhez in­
tézett kérvényeiket a kamara titkán 
hivatalában tartoznak benyújtani, ahol 
a pályázat feltételei is megtudhatok.

Sokan vannakMinimi Tesgók elolvasni 1
— Javító és magánvizsgára elő­

készít egy másodéves joghallgató. — 
Cim a kiadóhivatalban.

ELÜ PATAKI
Lm — gvÓGWII

Páratlan gyógyszer gyomor-, vese-, 
lép-, máj- és epebetegségeknél. 
Főraktár Sátoraljaújhelyben :

Vilkovsasky és Tóth czégnél.

NYÍLT TÉR.*)

Dr. HALÁSZ
féle

||l_

száj-lés fogápold szerek.
Minden eddig létezőnél tökéle­
tesebb és megbízhatóbb szerek,
melyek a legújabban megállapított tudomá­
nyos és klinikai vizsgálatok alapján egye­
dül sikeres és helyesnek talált alapelvek 
szerint készülnek. Használati utasítás sze­
rint eljárva, a fogakat megvédik a romlás­
tól. Végtelen kellemes szájíz. Ideálisan 

tiszta száj és fogak. 
Megfizethetetlen előnyük, 

hogy rendszeres használat mellett megvéd 
a heveny fertőző betegségektől (vörheny, 
kanyaró, torokgyík stb.) és azért gyerme­
kek részére már ez okból is különösen ál­
dásos a használatuk. Ideális szép és jó fog­
kefék — Kaphatók használati utasítással:

Jtrabéczy Kálmán Ö£éssíi5K
Nagy tlveg szájvíz 2 kor., kis üveg 1 
kor. 20 flUér. Fogpor 1 korona. Fogkefe 

1 korona 40 fillér.

•) E rovat alatt közlöttekért nem vállal 
felelősséget a Sxerk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla. 
Főmunkatárs: Majtényl Géza. 

Helyettes szerkesztő: Koboz Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert tsyula.
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A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat elnökétől.

571/1910. szám.

Hirdetmény.
A vezetésem alatt álló bodrogközi Tiszaszabályozó 

társulatnál elhalálozás folytán megüresedett

tőltésfeliigyelői állásra
pályázatot hirdetek.

A hirdetett állással 1200 kor. évi fizetés, szabály- 
szerű korpótlék, természetbeni lakás, 480 kor. lótartási 
átalánv, 1 kim. fütermés, valamint a tiszai társulatok 
közös*nyugdijintézeténél biztosított nyugdijélvezettel van
egybekötve. . „ .

Alapszabályaink 48. §-a szerint felügyelőnek viz- 
mesteri iskolát végzett, vagy 2 évi vízépítési gyakorlatot 
igazoló egyének választhatók s igazolványos utász al­
tisztek előnyben részesitendők. .

Felhívom az előirt képesítéssel bíró pályázni óhaj­
tókat, hogy korukat, képesítésüket, erkölcsiségüket s 
családi helyzetüket feltüntető bizonyítványokkal felszerelt 
kérvényüket a társulat választmányához intézve, legké­
sőbb folyó évi szeptember hónap 15 éig a társulat 
igazgatóságához Királyhelmeczre (Zemplén vármegye) 
juttassák el.

A választást a t. választmány október hónap íolya- 
mány eszközli.

A megválasztott állását november 1-én elfoglalni 
köteles.

Perbenyik, 1910. ugusztus hó 3-án.
§róf jYíailáth József,

t. elnök.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH LT0
Budapest, vóozl.Uörút 63,

áltsl » legjotinyosabb 4rak mellett *]ánltato»k s 
Looomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magénjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 
marokrskő- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtok,

' széna- ér szalmasajtók, boronák, sorvetogepek, 
k Planet Ír. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska-. 

k végók. répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- ^ 
k temes aczéiekék, 2- és 3-vasu ekék es 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

4678|1910. Tk. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A királyhelmeczi kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság hözhirré teszi, hogy Varga 
György meghatalmazottja Csizmár Mihály végre- 
hajtatónak, ismeretlen helyen tartózkodó Aba- 
házi András (képviselve Jászay Mihály nagy- 
kaposi ügyvéd ügygondnok által.) Végrehajtást 
szenvedő elleni végr. ügyében a végrehajtató 
kérvénye következtében a végreh. árverés 2000 
kor.'tőke, ennek 1906, évi szept. hó 26-tól járó 
60 "-os kamata, 260 korona 74 fillér már megál­
lapított, valamint 21 korona jelenlegi és a még 
felmerülendő költségek kielégítése, továbbá az 
ezennel csatlakozó végrehajtatónak kimondott 
Abaházi Györgynek 1000 kor. tóke s jár. iránti 
követelése kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 
176. §-a és az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. és követ­
kező §-ai értelmében a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék és a királyhelmeczi kir. járásbíróság 
területén fekvő :

a) a bácskai 49. sz. tlkvi betétben A I.
241—242. 243. 244. 245. 683. 684. 685. 769. 
770. 771. 772. 773. 1021. 1022. 1023. 1071.
1072 1073. 1360Í1. 1360j2. 1361. 1558. 1559. 
1090. 1691. 1692. 1839. 1840. 1922. 1923.2072. 
2073.2109.2110.2111.2112. 2113. 2317.2318. 
2319. 2320. 2445. 2446 2546. 2547. 2650. 2651. 
2652. 2722. 2723. 2950. 2951. 2952. hr. szám 
alatt felvett ingatlanokból Abaházi Andrást il­
lető 112"2|5040-ed részre 1320 kor. az ugyan­
ezen tlkvi. betétben a + alatt bejegyzett közös 
legelőből járó 12|840. részből Abaházi Andrást 
illető 1122|504O részre 90 korona;

b) a bácskai 313. sz. betétben A. I. 382 1. 
382|3- hr. sz. alatt felvett ingatlanból Abaházi 
Andrást illető 12|öl2 részre 51 kor;

Ugyanezen tlkvi betétben A. -j- 1719. hrsz. 
alatt felvett ingatlanból Abahúzi Andrást illető 
121612. részre 30 korona.

c) a bácskai 237. sz. tlkvi. betétben A. I. 
386. 464. 493. 507. 568. 595. hrsz. alatt felvett 
ingatlanokból Abaházi Andrást illető felerészre 
386 korona.

d) a bácskai 314. sz. betétben A. I. 2972. 
2973. 2974. 2975. 2976. 2977. 2978. 2979. 2980. 
2995. 2996. 2997. 2998. 2999. hrsz. alatt felvett 
ingatlanokból Abaházi Andrást illető 12|612-ed 
részre 218 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverés elrendeltetett és hogy 
a fentebb jelzett ingatlanok az 1910. éyi szept. 
lió 16-ik napjának délelőtti 10 órájakor 
Bacska község házánál, ezen tkvi hatóság iro­
dájában megtartandó nyilvános árverésen el fog­
nak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10%-át, vagyis 132 kor. 9 kor 
5 kor. 10 fill. 3 kor. 38 kor. 60 fill. 21 kor. 
30 fill, készpénzben vagy óvadékképes értékpa­
pírokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy an­
nak a bíróságnál történt előleges "letételét iga­
zoló elismervényt annak átszolgáltatni.

Királyhelme ez, 19 i0. julius 27-én.
Horkay s, k. kir. jbiró.

Vetőmag búza
cliószeghi eredeti után termelt, 
métermázsánként 21, valamint 
szép vetőmag rozs méterraázsán- 
ként 16 koronáért eladó Gróf 
Wengerszki uradalmában Rákó- 
ezon, Zemplén megye._________

tanulóul
egy jóravaló fiú azonnal 

felvétetik
NAGY FERENCZ

fűszer- és csemege-üzletében
Sátoraljaújhelyben.

fl hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARCZ|
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.
Szépnek lenni azonban nagy feladat, 

nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és 
kedves legyen, hanem a legfontosabb, 
hogy az arcbőre tiszta legyen. 1

A nők tudják ezt és ezért nagy gon­
dot fordítanak az arcbőr ápolására, a szép- ] 
ség fentartására és emelésére.

A FÖLDES-féle

MflRBIT-CHEME
az egyedüli szer, mely 5—6-szori hasz-1 
nálat után eltávolít kiütéseket, pattanáso­
kat, szeplőket, májfoltokat és az arcot 
fehéríti, üdíti és üatalitja. '

A Földes-féle Margit-Créme teljesen 
ártalmatlan. Páratlan és csodás arc-szépitő 
és a szépséget megőrző hatását pedig fé­
nyesen bizonyltja, hogy a Wienben ren­
dezett „Ausstellung für Moderné Geusuad- 
heits n. Schönheits pflege“ nagy arany­
érmet és díszoklevelet nyert
Kapható az egész világon. Tégelye 1 kor. |

Készíti és póstán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.
Kapható; Sátoraljaújhelyben: Kincsessy 
Péter és Widder és Reichard gyógyszer­
táraiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában. 
Homonnán: Fábián Arnold gyógyszertá­
rában. Nagymibályon : Tolvay Imre gyógy­
szertárában. — Sárospatakon: Horvath! 

Mátyás gyógyszertárában. A

Eladó 110 szekér elsőrendű és 
kitűnő minőségű széna és 
sarju. Czim a kiadóhiva- 

tlaban tudható meg.

1 Zemplén-Ladmóczi Mész- és agyagipar pj 
® Részvénytársaság Sátoraljaújhely. |a 1
0 Ajánljuk a t. épitö, építész® 
Elés mészkereskedő urak szives® 
JJj figyelmébe az általunk kizárólag E! 
gj fával égetett, teljesen kőmentes gj

I 1. raids 1
| darabos meszel, f
mmely kiadós voltánál fogva azgj 
fej összes hazai termékeket felül- gj 
S múlja. ni
ISI Levélbeli megkeresésre azon- u 
E! nal válaszolunk, távirati meg-® 
EJ rendeléseket elfogadunk. ®

1 Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar §
Hj Részvényt áJBafcBg. Í4

fej Sürgöhyczim: Mésztársaság Saujhely. jjj 
Telefon szám; 32. ffj

VÉDJEGY

LEGOLCSÓBB

ÉS LEGJOBB
LIMONÁDÉ

poralakban
Egy adag 6 fillér. — T o u r i s t a d o b o z 12 adaggal, 
zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér.

Kirándulásokon, sport-tourűkon, had­
gyakorlatokon kitűnő szolgalatot tesz.

Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad.
Készíti: KEETÉSZ B35 3sTŐ gyógyszerész

tg-H 57- liro.oxiá.d.é gyára SzaToa.d.lsá.n.. IgZaplrató mip d-envitt.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a .Zemplén* künyvnyomtató intézetében.

m



Cl

a- fehál trágyaa termőföld, ha kellően munkálják ; a jo
munkáláshoz elengedhetetlen kel- e*oireyprüen állít elő és

i«t «* ?í trs “^sfsris-. „
Minden gazdaságban néldülözhetetlen!

IWA. LU» mm ----
salaknál feltétienttl jobban bevált

„Első Szatmári 
Műtrágyagyár66.

Gyártelep : Udvari-ut.
Iroda: Bercsényi-u. 21.

prospektussal készséggel szolgálunk.

<5>!<5>l<5> <5>

A bodrogközi Tiszaszabályozó társulat elnökétől.

571/1910. szám.

Hirdetmény.
A vezetésem alatt álló bodrogközi Tiszaszabályozó 

társulatnál elhalálozás folytán megüresedett

töltésfelügyelői állásra
pályázatot hirdetek.

A hirdetett állással 1200 kor. évi fizetés, szabály- 
szerű korpótlék, természetbeni lakás, 480 kor. lotartasi 
átalány, 1 kim. fütermés, valamint a tiszai társulatok 
közös nyugdíjintézeténél biztosított nyugdijélvezettel van
egybekötve. . „ .

Alapszabályaink 48. §-a szerint felügyelőnek víz-
mesteri iskolát végzett, vagy 2 évi vízépítési gyakorlatot 
igazoló egyének választhatók s igazolványos utász al­
tisztek előnyben részesitendők.

Felhívom az előirt képesítéssel bíró pályázni óhaj­
tókat, hogy korukat, képesítésüket, erkölcsiségüket s 
családi helyzetüket feltüntető bizonyítványokkal felszerelt 
kérvényüket a társulat választmányához intézve, legké­
sőbb folyó évi szeptember hónap 15 éig a társulat 
igazgatóságához Királyhelmeczre (Zemplén vármegye)
juttassák el. .

A választást a t. választmány október hónap íolya-
mány eszközli. . , .

A megválasztott állását november 1-én elíoglalni
köteles.

Perbenyik, 1910. ugusztus hó 3-án.

QréJ Jfiailáth József
t. elnök.

<5>| CE>! <5>! C5>i c=>l cS> <5>

CLAYTÖN & SHUTTLEVVORTH L,°
Budapest, vóoü!*börut G9,

41 tál a legjotányosabb Irak mellett ajánltatnak t 
Locomobtlok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tlsztltő-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 
marokrákő- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtók. 

k széna- ésr szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, 
Planet ]r. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska- 

k vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek

4678|1910. Tk. szám.
Árverési hirdetinénji kivonat.

A királyhelmeczi kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság hözhirré teszi, hogy Varga 
György meghatalmazottja Csizmár Mihály végre- 
hajtatónak, ismeretlen helyen tartózkodó Aba- 
házi András (képviselve Jászay Mihály nagy- 
kaposi Ügyvéd ügygondnok által.) Végrehajtást 
szenvedő elleni végr. ügyében a végrehajtató 
kérvénye következtében a végreh. árverés 2000 
kor "tőke, ennek 1906. évi szept. hó 26-tól járó 
60"-os kamata, 260 korona 74 fillér már megál­
lapított, valamint 21 korona jelenlegi és a még 
felmerülendő költségek kielégítése, továbbá az 
ezennel csatlakozó végrehajtatnak kimondott 
Abaházi Györgynek 1000 kor. tőke s jár. iránti 
követelése kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 
176. §-a és az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. és követ­
kező §-ai értelmében a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék és a királyhelmeczi kir. járásbíróság 
területén fekvő:

a) a bácskai 49. sz. tlkvi betétben A I.
241—242. 243. 244. 245. 683. 684. 685. 769. 
770. 771. 772. 773.1021. 1022. 1023. 1071.
1072 1073. 1360jl. 1360(2. 1361. 1558. 1559. 
1690. 1691. 1692. 1839. 1840. 1922. 1923.2072. 
2073. 2109. 2110. 2111. 2112. 2113. 2317. 2318. 
2319. 2320. 2445. 2446 2546. 2547- 2650. 2651. 
2652*. 2722. 2723. 2950. 2951. 2952. hr. szám 
alatt felvett ingatlanokból Abaházi Andrást il­
lető 1122|5040-ed részre 1320 kor. az ugyan­
ezen tlkvi. betétben a + alatt bejegyzett közös 
legelőből járó 12(840. részből Abaházi Andrást 
illető 1122(5040 részre 90 korona ;

b) a bácskai 313. sz. betétben A. I. 382 1. 
382(3. hr. sz. alatt felvett ingatlanból Abaházi 
Andrást illető 12(612 részre 51 kor ;

Ugyanezen tlkvi betétben A. —J— 1719. hrsz, 
alatt felvett ingatlanból Abaházi Andrást illető 
12(612. részre 30 korona.

c) a bácskai 237. sz. tlkvi. betétben A. I. 
386. 464. 493. 507. 568. 595. hrsz. alatt felvett 
ingatlanokból Abaházi Andrást illető felerészre 
386 korona.

d) a bácskai 314. sz. betétben A. I. 2972. 
2973. 2974. 2975. 2976. 2977. 2978. 2979. 2980. 
299.1 2996. 2997. 2998. 2999. hrsz. alatt felvett 
ingatlanokból Abaházi Andrást illető 12|612-ed 
részre 218 koronában ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverés elrendeltetett es hogy 
a fentebb jelzett ingatlanok az 1910. évi szept. 
hó 16-ik napjának délelőtti 10 órájakor 
Bacska község házánál, ezen tkvi hatóság iro­
dájában megtartandó nyilvános árverésen el fog­
nak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10°/0-át, vagyis 132 kor. 9 kor 
5 kor. 10 fill. 3 kor, 38 kor. 60 fill. 21 kor. 
30 fill, készpénzben vagy óvadékképes értékpa­
pírokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy an­
nak a bíróságnál történt előleges ^letételét iga­
zoló elismervényt annak átszolgáltatni.

Királyhelmeez, 19*0. július 27-én.
Horkay s, k. kir. jbiró.

Vetőmag búza
diószeghi eredeti után termelt, 
métermázsánként 21, valamint 
szép vetőmag rozs méterraázsán* 
ként 16 koronáért eladó Gróf 
Wengerszki uradalmában Rákó- 
ezon, Zemplén megye._________

tanulóul
egy jóravaló fiú azonnal 

felvétetik
NAGY FERENCZ

fűszer- és csemege-üzletében
Sátoraljaújhelyben.

B hölgyek tudják legjobban]
mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARCZ|
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.
Szépnek lenni azonban nagy feladat, | 

nem elegendő, hogy valaki csinos, fess és 
todves legyen, hanem a legfontosabb, 
iogy az arcbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gon­
dot fordítanak az arcbőr ápolására, a szép­
ség fentartására és emelésére. 1

A FÖLDES féle

MHREIT-CREME
az egyedüli szer, mely 5—6-szori hasz­
nálat után eltávolít kiütéseket, pattanáso­
kat, szeplőket, májfoltokat és az arcot 
fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Creme teljesen 
ártalmatlan. Páratlan és csodás arc-szépitő 
és a szépséget megőrző hatását pedig fé­
nyesen bizonyítja, hogy a Wienben ren­
dezett „Ausstellung für Moderné Geusund- 
heits n. Schönheits pflege" nagy arany­
érmet és díszoklevelet nyert
Kapható az egész világon. Tégelye 1 kor.

Készíti és póstán küldi:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON.
Kapható: Sátoraljaújhelyben : Kincsessy 
Péter és VVidder és Reichard gyógyszer­
táraiban, Hrabéczy Kálmán drogériájában. 
Homonnán : Fábián Arnold gyógyszertá­
rában. Nagymihályon : Tolvay Imre gyógy­
szertárában. — Sárospatakon ; Horváth | 

Mátyás gyógyszertárában.

Eladó 110 szekér elsőrendű éa 
kitűnő minőségű széna és 
sarju. Czim a kiadóhiva- 

tlaban tudható meg.

@ Zemplén-Ladmóczi Mész- és Apgipar ® 
| Résziénytórsaség Sátoraljaújhely. p
® Ajánljuk a t. építő, építész ® 
j^j és mészkereskedő urak szives jjjj 
Rj figyelmébe az általunk kizárólag (EJ 
H fával égetett, teljesen kőmentes g]

ü I. rendi! 1
| darabos meszel, 1
m mely kiadós voltánál fogva az gj 
fej összes hazai termékeket felül- gj
rí múlja. 9
Ka Levélbeli megkeresésre azon- ti
Kínai válaszolunk, távirati meg-U 
@ rendeléseket elfogadunk. Ja
1 Zemplén-Ladmóczi Mész- és Agyagipar 1
U Részvénytársaság. 51
U Sürgöhyczim: Mésztársaság Saujhely. |j 

Telefon szám : 32. ^

<p lő

VÉDJEGY

i LEGOLCSÓBB

Poralakban
Egy adag 6 fillér. — Tour istadoboz 12 adaggal, 
zsebben kényelmesen hordható alakban 80 fillér.

Kirándulásokon, sport-tourákon, had­
gyakorlatokon kitűnő szolgálatot tesz.

Bármely vízben oldva kitűnő limonádét ad.

Készíti: HEETÉSZ gyógyszerész
JsxistAly lirn.oriá,<3.é gyára SzaToad.ls:á,p.. KZapHató xaairt d.en\itt.

Sál

Mei

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intősetében.


